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注意：考試開始鈴(鐘)響前，不可以翻閱試題本  

 

108學年度科技校院四年制與專科學校二年制 

統 一 入 學 測 驗 試 題 本 

工程與管理類  

專業科目(一)：基礎物理、基礎化學 

 

 

 

【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。   

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不

符，請監試人員查明處理。   

3.本試卷分兩部份，共 50題，共 100分，答對給分，答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 

第一部份（第 1至 25 題，每題 2 分，共 50 分） 

第二部份（第 26 至 50題，每題 2 分，共 50分）   

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。   

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。   

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。   

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。   

 

 

准考證號碼：□□□□□□□□ 

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼，再翻閱試題本作答。 
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第一部份：基礎物理 ( 第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分 )  
  
1. 有一方程式 nmtakx    ，其中 x 為位置大小， a 為加速度大小， t 為時間，k 為不含單位的

常數，則下列何者正確？  

 
(A) m = 1， n = 1 (B) m = 1， n = 2 

 
(C) m = 2， n = 1 (D) m = 2， n = 2 

  
2. 一輛作直線運動的機車，從靜止啟動以加速度 6.2  公尺 / 秒 2 行駛。當它行駛了 120 公尺

後，再以 5.1  公尺 / 秒 2 的加速度慢下來，直到速度變成 12 公尺 / 秒，求前述整個過程

位移的大小為多少公尺？  

 
(A) 40 (B) 160 (C) 200 (D) 280 

  
3. 有一物體靜置於一無摩擦力的水平地板，用固定的水平力  F 推動物體使其在 ∆ t 時間內

移動，其最後的速率為 v。若使用 2 F 的水平力量來重新進行實驗，試問需要花多少時間

才能使物體達到相同的末速率 v？  

 
(A) 2 ∆ t (B) ∆ t (C) 

2

 t
 (D) 

4

 t
 

  
4. 一木箱靜置於一卡車載物檯的水平底板上，若卡車加速向東行駛，而木箱並沒有在卡車

上滑動，則卡車底板對木箱所施的摩擦力方向為何？  

 
(A) 向東 (B) 向西 (C) 向上 (D) 向下 

  
5. 一系統含有 A、B、C 三個質點，置於一直角三角形的頂點上，A 質點質量為 2 公斤，位置

為 )0 , 0(    公尺； B 質點質量為 1 公斤，位置為 )0 , 3(    公尺； C 質點質量為 4 公斤，位置為

)4 , 3(    公尺。求系統質心的位置為何？  

 
(A) ) 

7

4
 , 

7

3
 (  公尺 (B) ) 

7

8
 , 

7

6
 (  公尺 

 
(C) ) 

7

12
 , 

7

10
 (  公尺 (D) ) 

7

16
 , 

7

15
 (  公尺 

  
6. 在光滑無摩擦的水平面上，一質量為  m 公斤的物體以 0v 公尺  / 秒的速度前進，其受一

水平定力 F 牛頓作用，且施力的方向和位移同向，若物體受 F 作用，前行了位移 S 公尺

時，則此物體的末速為多少公尺 / 秒？  

 
(A) 

m

FS
v

2

2
0    (B) 

m

FS
v

2

2
0   

 
(C) 

m

FS
v

22
0   (D) 

m

FS
v

22
0   

  
7. 有一豎立於地上之彈簧，其力常數 k = 64 牛頓 / 公尺，又有一質量為 0.8 公斤的靜止物體，

它從距離彈簧頂 0.5 公尺的高度處自由落下，恰巧落到豎立於地上之彈簧頂，求彈簧被

壓縮的最大距離為多少公尺？( 設 g = 10 公尺 / 秒 
2，且忽略空氣阻力 )  

 
(A) 0.2 (B) 0.4 (C) 0.5 (D) 0.8 

  
8. 把質量為 0.4 公斤的球擲向石牆，它撞擊牆的速度為水平向西 30 公尺 / 秒，球反彈的速度

為水平向東 20 公尺 / 秒，試求在撞擊期間，球所受之衝量大小為多少牛頓秒？  

 
(A) 4 (B) 20 (C) 80 (D) 100 
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9. 在一光滑無摩擦的水平面上，將一 A 球以 v 0的速度擲向一大小相同的靜止 B 球，且 B 球

的質量為 A 球的 2 倍，兩球作一維完全彈性碰撞，則下列敘述何者正確？  

 
(A) 碰撞前的動量大小，A 球小於 B 球 (B) 碰撞前的動量大小，A 球等於 B 球 

 
(C) 碰撞後的動量大小，A 球小於 B 球 (D) 碰撞後的動量大小，A 球等於 B 球 

  
10. 下列關於轉動的敘述，何者正確？  

 
(A) 等速率圓周運動屬於等角速度運動 

 
(B) 汽車儀表板上的轉速表，就是引擎的平均角速度 

 
(C) 等角速度運動時，旋轉半徑的大小並不影響其向心加速度 

 
(D) 剛體的轉動，其切線加速度與角加速度無關 

  
11. 有密度皆大於水的 A、B 兩不同的物體，在空氣中具有相同的重量，其體積分別為 AV 及

BV ，且 BA VV  。將兩物體置於水槽內，設物體的尺寸遠小於水槽內水所分佈的空間，

下列敘述何者正確？  

 
(A) 在水中兩物體所受的浮力相等 

 
(B) A 物體有一部份體積在水面上，另外一部份在水面下 

 
(C) 在水中的重量，A 物體小於 B 物體 

 
(D) B 物體的重量等於浮力 

  
12. U 型管氣壓計內盛有水銀，左管側與不溶於水銀的待測氣體相接，右側暴露於大氣中，

當時大氣的壓力為 75 公分水銀柱。若右側水銀面低於左側 6.6 公分水銀柱，求待測氣體

的壓力為多少大氣壓？  

 
(A) 1.07 (B) 0.9 (C) 0.5 (D) 0.1 

  
13. 質量相等的 A、B、C 三種物質，吸收相同的熱量。假設沒有發生相變化，溫度變化量

依序為 BA TT  、 及 CT ，且 CBA TTT  ，下列何者正確？  

 
(A) 三種物質熱容量相等 (B) B 物質的熱容量最大 

 
(C) A 物質的比熱最大 (D) C 物質的比熱最大 

  
14. 兩條不同的繩子相連接，脈波由重繩進入輕繩，下列敘述何者正確？  

 
(A) 反射波的波形與入射波上下顛倒 (B) 反射波的振幅與入射波相等 

 
(C) 透射波的波長比入射波大 (D) 透射波的波速與入射波相同 

  
15. 兩端固定張緊的弦線長度為  1.5 公尺，下列哪一個波長  ( 單位為公尺 ) 可在此弦上形成

駐波？  

 
(A) 2 (B) 3 (C) 5 (D) 6 

  

16. 光由某介質進入空氣，設某介質的折射率為 

4

5
，試求產生全反射的臨界角為幾度？  

 
(A) 30 (B) 37 (C) 45 (D) 53 

  
17. 當白色的太陽光經過三稜鏡時，經折射後形成彩色光帶。其中紅光的偏向角最小，紫光

的偏向角最大。試問下列各種顏色的光，在玻璃中的折射率，何者最小？  

 
(A) 紅光 (B) 黃光 (C) 藍光 (D) 紫光 

  
18. 在 x-y 平面上，在座標     )0 , 2( 公尺與     )0 , 2( 公尺處各放置一個點電荷 Q，測得座標為

    )2 , 0( 公尺之 A 點處的電場強度為 3 伏特/公尺，則 A 點之電位為多少伏特？  

 
(A) 6  (B) 9  (C) 12  (D) 15  

  

公告試題僅供參考



第 4頁   108 年四技  

共 8頁  工程與管理類 專業科目(一) 

-4- 

19. 若一個平行板電容器之平行板面積為 A，兩平行板之間距為 d，則下列有關改變 A 與 d

皆會使平行板電容器的電容值變大的敘述，何者正確？  

 
(A) 減少 A，減少 d  (B) 減少 A，增大 d  (C) 增大 A，增大 d  (D) 增大 A，減少 d  

  

20. 將 1 歐姆與 2 歐姆的電阻並聯，再與一個 4 歐姆的電阻串聯後接上電源，若 1 歐姆電阻

消耗的電功率為 2 瓦特，則 4 歐姆電阻消耗的電功率為多少瓦特？  

 
(A) 18  (B) 16  (C) 12  (D) 9  

  

21. 一條在水平面上通有由南向北流之電流的長直導線，則此載流長直導線在其正上方產生

之磁場方向指向哪一個方向？  

 
(A) 上方  (B) 下方  (C) 西方  (D) 東方  

  

22. 將具有相同動能的質子與 粒子垂直射入一相同的均勻磁場中做圓周運動，測得質子

旋轉週期為 T，則粒子的旋轉週期為何？( 粒子為氦原子核  )  

 
(A) 2T  (B) 4T  (C) 8T  (D) 16T  

  

23. 電磁爐的應用原理，是依據下列哪一個定律？  

 
(A) 克希荷夫定律  (B) 法拉第電磁感應定律 

 (C) 必歐-沙伐定律 (D) 庫侖定律 
  

24. 依據德布洛伊 ( L . de Broglie ) 的波動特性，速率相同之下列各質點，何者的物質波波長最

短？  

 
(A) 中子  (B) 質子  (C) 粒子  (D) 電子  

  

25. 下列敘述何者正確？  

 
(A) 電漿顯示器是氣體分子在發光  

 
(B) 發光二極體是利用電子與電洞結合後發光  

 
(C) 液晶顯示銀幕是利用電場激發液晶分子使其發光  

 
(D) 太陽是因為氣體分子受熱能激發而發光  

  

第二部份：基礎化學 ( 第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分 )   
  

26. 使用下列何種方法可將水分子     )OH( 2 分解成氧氣     )O( 2 和氫氣     )H( 2 ？  

 
(A) 燃燒 (B) 昇華 (C) 水解 (D) 電解 

  

27. 一水溶液中含 
2Ca 、 2Mg 、 Cl 及

2
4SO 等離子，則下列方法何者最不適合用來降低該

水溶液之硬度？  

 
(A) 陽離子交換 (B) 煮沸 (C) 逆滲透 (D) 加入碳酸鈉 

  

28. 下列關於大氣對流層的敘述，何者不正確？  

 
(A) 可調節地表溫度，使地球成為適合居住的星球 

 
(B) 因為空氣上下混合，因此整個對流層氣壓均相同 

 
(C) 藉由氣流移動，可協助地球水循環 

 
(D) 可減少地球受隕石撞擊的傷害 

  

29. 下列各方法所產生的氣體，何者不適合用排水集氣法收集？  

 
(A) 電解濃食鹽水時陽極所產生的氣體 

 
(B) 加熱亞硝酸鈉與氯化銨混合物所產生的氣體 

 
(C) 二氧化錳催化下加熱氯酸鉀所產生的氣體 

 
(D) 大理石加入濃鹽酸所產生的氣體 
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37. 下列硝酸銀水溶液與氯化鈉水溶液混合作用的淨離子反應式，何者正確？  

 (A) Ag +
 ( s ) + Cl   ( s ) AgCl ( aq )  

 (B) Ag +
 ( aq ) + Cl   ( aq )  AgCl ( s )  

 
(C) Na +

 ( s ) + NO 3


 ( g )  NaNO 3 ( l )  

 (D) Na +
 ( aq ) + NO 3


 ( aq ) NaNO 3 ( s )  

  
38. 化石燃料所含成分元素中，下列何者於燃燒後，其產物對氣候的影響最大？  

 
(A) H (B) O (C) S (D) C 

  
39. 下列各項措施，何者目的與其他三者不同？  

 
(A) 汽油添加甲基三級丁基醚 ( MTBE )  (B) 汽油添加四乙基鉛 

 
(C) 液化石油氣中添加硫醇 (D) 煉製汽油以提高辛烷值 

  
40. 若 x 莫耳 83   HC 及 y 莫耳 4 CH  完全燃燒，且已知 x 莫耳 83   HC 之 2 CO 排放量為 y 莫耳 4 CH

的三倍，則下列敘述何者正確？  

 
(A) 83   HC 與 4 CH 莫耳數相同 ( x = y )  

 
(B) x 莫耳 83   HC 質量為 y 莫耳 

4 CH 之三倍 

 
(C) x 莫耳 83   HC 之 2 O 消耗量為 y 莫耳 4 CH 之三倍 

 
(D) x 莫耳 83   HC 之 OH2 產生量為 y 莫耳 4 CH 之三倍 

  
41. 下列關於「煤炭隔絕空氣加熱」程序的敘述，何者正確？  

 
(A) 此程序稱為乾餾，是一種類似蒸餾的物理變化 

 
(B) 此程序產生氣態煤炭，稱為煤氣 

 
(C) 此程序會生成苯、萘等液態產物 

 
(D) 將此程序之氣態產物加水，即所謂水煤氣 

  
42. 下列關於電池的敘述，何者正確？  

 
(A) 回收再利用的電池稱為二次電池 

 
(B) 利用 

2H 與 
2O 反應產生光和熱的電池稱為氫氧燃料電池 

 
(C) 乾電池的成分中仍含有水分 

 
(D) 利用電能產生化學能的電池稱為電化電池 

  
43. 下列有關果糖、麥芽糖、蔗糖、葡萄糖、乳糖、澱粉及纖維素的敘述，何者正確？  

 
(A) 題目中單醣類共有 3 種 

 
(B) 題目中雙醣類共有 3 種 

 
(C) 麥芽糖是雙醣類，水解後可得到葡萄糖及果糖 

 
(D) 澱粉是多醣類，人體無法消化吸收 

  
44. 下列有關蛋白質的敘述，何者正確？  

 
(A) 為甘油和胺基酸的聚合物 

 
(B) 蛋白質加鹼會變性，可加酸中和而恢復蛋白質原狀 

 
(C) 蛋白質碰到碘液會顯現藍色，是用來檢測蛋白質的快速方法 

 
(D) 蛋白質中含有許多醯胺基 ( － CONH － ) ，稱為肽鍵 
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45. 利用 1,6 -己二醯氯及 1,6 -己二胺製備耐綸- 66 ( Nylon - 66 ) 的實驗，下列敘述何者正確？  

 
(A) 實驗時在兩溶液介面下層的是 1,6 -己二醯氯之正己烷溶液 

 
(B) 將 1,6 -己二胺配製在氫氧化鈉的溶液中，是為了中和反應時產生的 HCl 

 
(C) 耐綸的製備是一種加成聚合反應 

 
(D) 聚合反應會產生乳白色的耐綸，以及另一個小分子產物 OH2  

  
46. 圖 ( 一 ) 為合成清潔劑分子，下列有關此清潔劑的敘述，何者正確？  

 
(A) 可由油脂與氫氧化鈉水溶液加熱反應生成 

 
(B) 可抓住硬水中的 2

 Ca 、 2
 Mg ，使硬水軟化 

 
(C) 分子結構中 R 端為親油端，S 端為親水端 

 
(D) 此清潔劑分子為軟性清潔劑，不會造成環境污染 

 

 

圖(一)  
  

47. 下列有關奈米技術的敘述，何者錯誤？  

 
(A) 奈米碳管含有石墨的結構 

 
(B) 奈米碳管具有良好的熱傳導性和導電性 

 
(C) 將陶瓷表面經奈米處理，可產生蓮花效應，有自潔的效果 

 
(D) 奈米碳管是藉由碳與氫原子形成六邊形環狀結構所組成的聚合物 

  
48. 下列關於藥物的敘述，何者正確？  

 
(A) 盤尼西林可止痛退燒 

 
(B) 抗生素不但可殺菌，也能有效治療病毒感染 

 
(C) 阿斯匹靈是抑制胃酸的制酸劑 

 
(D) 治療鏈球菌感染可使用磺胺類藥物 

  
49. 液晶顯示器是受到下列何者的影響而改變液晶分子的排列？  

 
(A) 電壓 (B) 磁場 (C) 溫度 (D) 壓力 

  
50. 下列有關現代產業的敘述，何者正確？  

 
(A) 精密陶瓷可作為太空梭外殼的耐熱材料 

 
(B) 脂肪是一種天然高分子聚合物 

 
(C) 液晶分子經通電而發光，為液晶螢幕的光源 

 
(D) 通訊傳輸所使用的光纖是石油化學工業的產物 

 

 

 

【以下空白】 

 

H3C – C – CH2CH2CHCH2CHCH2CH2CH2 –

CH3

CH3

– SO3

–
Na

+

CH3 CH3

R端
S端
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